

抗击疫情 我们始终在一起



战“疫”·八方支援

社会各界捐款捐物助力我市疫情防控

本报讯 连日来,社会各界纷纷为我市新冠肺炎疫情防控工作捐款捐物,奉献爱心。

2月14日,记者从叶县新冠肺炎疫情防控工作指挥部获悉,第四届世界叶氏联谊会总会核心团队向该指挥部捐款100万元。世界叶氏联谊会总会成立于2000年,总会成立以来,叶氏宗亲不断到叶县寻根谒祖、投资发展。2019年10月,叶宏当选第四届叶氏联谊会总会会长后,与叶县签订了捐建叶县第六小学项目,叶宏还以个人名义向叶县人民医院捐赠了两辆救护车。

截至2月12日,叶县红十字会接收捐款196.715万元,其他渠道接收捐款捐物总价值约300万元。

2月13日,汝州市向阳眼科医院院长韩向阳向汝州市融媒体中心捐款3万元。

2月13日,汝州市煤山街道望嵩社区党支部书记、居委会主任王鸽子代表望嵩社区向煤山街道疫情防控指挥部捐款17880元,以实际行动助力疫情防控。2月14日下午,舞钢市瑶璋超市向该市疫情防控指挥部捐赠价值3万余元的面包100箱。

2月13日,河南天润真露有限公司捐赠苏打水200件,定向用于叶县贫困村疫情防控,总价值1万元。叶县艺泽大药房及叶县中医院职工刘鹏展共捐赠KN90口罩400个、护目镜100副,总价值1.2万元。叶县长桥镇双槐树村38岁村民苏颂为该村疫情防控捐款2000元;该镇瓦厦吴村86岁老人荆书兰向该村村委会捐款1000元;该镇窑堂村收到村民爱心捐款1.98万元,各类爱心物资120余件。叶县慈善协会收到叶县发展畜牧业捐赠的花花牛纯奶200箱,价值7800元;收到县畜牧局捐赠的柴鸡蛋300箱,价值2.1万元;收到叶县烟草公司捐款7.24万元;收到国药集团平顶山医疗器械有限公司捐赠的双水平无创呼吸机10台,价值30万元。

2月13日,市鼎一人力资源服务有限公司向新华区新新街街道捐赠方便面10箱、水果10箱。

2月13日下午,市市民主街道大平小市商户陈帅向新华区矿工路街道民主社区捐赠1万只一次性手套。

2月13日上午,河南明源集团向卫东区申楼街道捐赠方便面、火腿肠、水果等60箱。

2月14日,卫东区蒲城街道门楼张村党员、退伍军人张朝阳为支持该村疫情防控,捐赠酒精5桶、消毒液1桶、方便面20箱。

连日来,石龙区高庄街道山高村共有94名党员群众捐款捐物,截至目前,共捐款14020元。

2月14日,石龙区供电公司向石龙区人民路街道南顺庄村

新冠肺炎疫情防控指挥部捐款10400元。

2月14日,市鼎一人力资源服务有限公司为示范区各镇(街道)奋战在“疫”线防控点的工作人员送去桶装面、水果等慰问品共计80箱,价值6000元。

2月14日,河南晟贝装饰工程有限公司总经理把香菇、香菜、菠菜等慰问品送到了新华区民政局、新华区法院、平顶山日报社等单位。自大年初四以来,该公司已累计为我市部分街道、社区和机关单位送去价值10万元左右的酒精、口罩、牛奶、蔬菜等抗疫物资和生活必需品。

(杨沛洁 魏森元 杨德坤 张鸿雨 常洪涛 毛玺玺 田秀忠 闫增旗 邱爽)

新冠肺炎疫情防控指挥部捐款10400元。

2月14日,市鼎一人力资源服务有限公司为示范区各镇(街道)奋战在“疫”线防控点的工作人员送去桶装面、水果等慰问品共计80箱,价值6000元。

2月14日,河南晟贝装饰工程有限公司总经理把香菇、香菜、菠菜等慰问品送到了新华区民政局、新华区法院、平顶山日报社等单位。自大年初四以来,该公司已累计为我市部分街道、社区和机关单位送去价值10万元左右的酒精、口罩、牛奶、蔬菜等抗疫物资和生活必需品。

(杨沛洁 魏森元 杨德坤 张鸿雨 常洪涛 毛玺玺 田秀忠 闫增旗 邱爽)

宝酒公司再献爱心

捐赠价值50万元的负压救护车

本报讯 (记者王鹏 通讯员朱亚旭)2月13日,宝酒公司再次献出爱心,向宝丰县人民医院捐赠一辆价值50万元、专门用于转运传染病等特殊疾病患者的负压救护车。

新冠肺炎疫情发生以来,宝酒公司在认真做好自身防控的同时,主动与市慈善总会等相关部门取得联系,迅速开展了一系列爱心捐赠公益活动,先后捐赠了新型冠状病毒核酸检测试剂盒、医用消毒酒精、医用外科口罩、84消毒液等医疗救治和防护

物资,倾情助力疫情防控,已累计捐款捐物近300万元。

为增强全县疫情防控应急保障力量,最大限度地满足疫情急救及突发事件紧急医疗救援的需要,该公司第一时间与宝丰县人民医院沟通了解实际需求,捐赠负压救护车满足紧急医疗救援的需要。

宝丰县人民医院负责人表示,将把负压救护车纳入120急救体系,积极开展疫情防控期间接诊,最大限度发挥负压救护车的作用,造福全县群众。

党员带头捐款 群众自发请战

李堂社区上演疫情防控“爱心接力赛”

本报讯 (记者张亚丹 通讯员李向平)“看到大家吃着泡面,吹着冷风,依然坚持24小时值守,心里很感动,也想尽份心。”2月12日上午,湛河区九里山街道李堂社区居民李媛来到社区办公室,捐款200元。

这是该社区捐款抗疫“接力赛”的一个缩影。

据该社区党支部书记刘国法介绍,新冠肺炎疫情防控阻击战打响后,该区党员干部坚守防控一线,充当宣传员、监督

员、战斗员,成为党组织联系群众的桥梁和纽带。很多党员干部纷纷带头到社区参与消杀,到卡点值勤,拿着大喇叭沿街宣传。

“在疫情面前,没有大家,哪来小家!虽然无法到一线值勤,但是我也想为抗击疫情作点贡献。这是我们一家人的心意,请收下。”1月25日,该社区70多岁的老党员张春明交纳了500元的特殊党费。

张春明这一举动,很快在社区引起强烈反响。“现在是疫

情防控关键时期,我愿意捐1000元,出一份力”“我也要捐”“算我一份”……大家慷慨解囊,爱心涌动,流动党员、预备党员、村民们纷纷响应,社区上演捐款抗疫“接力赛”。

“李国法捐款2000元、张国辉捐款1000元、李聚良捐款1000元、李莲花捐款500元、李跃辉捐款100元……”党员带头捐款,群众自发请战。截至目前,该社区共有98人捐款捐物。捐款仍在继续,爱心仍在接力……

搭建供货渠道 保障蔬菜供应

2月14日,新华区西高皇街道天湖苑社区的志愿者将蔬菜分发给辖区群众。

湛河区荆山街道统张村蔬菜种植面积达400余亩,日产各种蔬菜近4000公斤,受疫情影响,蔬菜积压库存。统张村“两委”在得知市区部分小区、楼院有大量蔬菜

需求后,经与市蓝天救援队和市部分街道、社区工作人员联系,由蓝天救援队车辆免费将蔬菜送到市区需求量较大的小区门口销售,不仅解决了该村蔬菜销售问题,也缓解了部分小区疫情期间蔬菜供应难题。

本报记者 姜涛 摄



叶县俩社区减免商户租金30多万元

本报讯 (记者杨沛洁)2月13日,记者从叶县九龙街道获悉,该街道两个社区针对防疫特殊情况,减免商户租金。

东菜园社区和北关社区均位于叶县城区中心,都拥有众多商铺和厂房,多由个体户和民营企业承租。在突如其来的疫情面前,商铺闭店,企业停

产。为减少承租人的损失,助推全县疫情防控和企业复工复产,两个社区经集体研究,决定为承租户减免一个月的租金,金额达30余万元。

另外,两个社区辖区还有众多私人商铺,社区已向商铺业主发出倡议,鼓励适度减少租金,减轻商户压力。

避免出入聚集 强化疫情防控

汝州市、新华区推行社区电子通行证

本报讯 (记者魏森元)2月12日上午,在汝州市风穴路街道塔寺社区凤凰城小区值勤卡点,值勤人员拿着手机对着一位居民手机上的二维码一扫,该居民的详细信息便显示出来,核实无误后,门口保安打开自动门让其外出。

“2月11日我们接到通知后,便在小区张贴电子通行证二维码和操作流程图,并在业主群内发布实施电子通行证管理通知和使用说明。对于不太会使用智能手机的老年人,仍采用手工登记。”凤凰城小区物业负责人说。

控制阻击战,汝州市对社区居民出入全面实施电子通行证管理,提升疫情防控管理水平,全力保障群众生命健康安全。

为落实社区电子通行证管理,汝州市从有物业管理的小区开始,以小区为单元,为每个小区提供专属二维码,实施“一小区一码”,用于登记健康信息和出入信息,实现一次登记、多次扫码,最大限度避免人员接触,阻断疫情传播渠道。同时,该市在各小区出入口张贴通知,并借助微信公众号、朋友圈等告知居民电子通行证使用相关事宜;在小区出入口设立登记处,对没有使用电子通行证人员进行现场教学演示。

截至目前,汝州市城区156个小区已完成注册并正式运行,剩余小区正在加速推进。

本报讯 (记者毛玺玺)扫码、填写个人信息、提交、审核、生成电子通行证、测温、出入。2月13日下午1点29分,在新华区西高皇街道中央花园社区北门防疫卡点,社区居民王彦招在经过体温测量后,使用社区电子通行证通过了卡点。

“一小区一个专属二维码,截至目前使用电子通行证出入的居民已有200多人了。”中央花园社区党支部书记沈亚楠说,社区工作人员将小区电子通行证二维码张贴在防疫卡点,居民用手机扫

码并完成相关操作后生成个人电子通行证,出入时出示后工作人员“扫一扫”就行了,一次扫码,多次使用。

为进一步强化疫情防控,避免人员聚集,提升通行效率,该区于2月11日全面推行电子通行证健康登记管理系统,实时掌握居民进出时间、身体状况、联系方式等,提升了疫情防控智能化管理水平。

新华区以小区为单位,实施“一小区一码”,为每个小区提供专属二维码,用于小区居民扫码登记健康信息,不再进行人工登记。无法通过手机扫码登记的老人、儿童等群体,出入小区填报信

息时由监护人或小区工作人员予以辅助登记,测量体温正常后方可通行。

“使用电子通行证有效避免了人工填写登记时共用纸笔、人员聚集等风险,同时也避免了同一个家庭不同成员多次出入的情况。居民体温、联系方式等都有记录,一旦出现问题一查便知。我们将在33个社区的300多个小区全力推广,助力疫情防控。”新华区新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部社会防控组负责人说,推行电子通行证后,该小区人均通行时间缩短60%以上,有效地提高了防控登记和人员通行效率。

战“疫”·防控指南

畜禽养殖、运输、屠宰场所篇

一、一般措施

(一)保持工作场所清洁卫生,应定期进行清洁、消毒,尤其是活禽畜类相关场所,垃圾、粪便集中进行无害化处理。

(二)保持工作环境中空气流通。保持室内空气流通,每天开窗换气两次,每次至少10分钟,或使用排气扇保持空气流通。

(三)发现不明原因病、死禽畜时要及时向农业农村部门报告,不自行处理病、死禽畜。

(四)不购进、不运输、不销售来源不明或非法捕获的野生动物及其制品,尽量避免野生动物与家畜、家禽接触。

(五)从事禽畜养殖、分拣、运送、销售、宰杀等人员做好个人防护,穿戴口罩、工作帽、工作服、长筒胶鞋、橡胶手套等防护用品。

二、出现病、死禽畜时

(一)任何单位和个人不得抛弃、收购、贩卖、屠宰加工病、死禽畜。

(二)发现病、死禽畜要及时向畜牧兽医部门报告,并按照要求妥善处理病死禽畜。

(三)如果发现大量禽畜类大量生肉或死亡等异常情况,立即关闭工作场所,并及时向当地畜牧兽医部门报告。

三、消毒

主要对清洁后的台面、地面进行消毒,可用10%含氯消毒液1袋(规格20克/袋)加入5公斤水中,搅拌均匀,用喷壶喷洒,或擦拭或拖地,作用30分钟再清洗。(省畜)

我市青年导演张杨子 用文艺作品向“疫”线英雄致敬

“当祖国和人民需要你的时候,你义无反顾地奔赴没有硝烟的战场”“面颊上,那一道道深深的印迹,定是一朵永不凋谢的青春之花”……近日,由我市青年导演张杨子创作的向奋战一线的白衣勇士致敬的短视频——《我不知道你是谁,但我知道你为了谁》火爆各大平台。

记者打开该视频发现,范军、贾文龙、申小梅、李金枝等文艺工作者集体向抗疫一线人员致敬,为英雄讴歌、为大爱礼赞。

张杨子今年29岁,是知名青年导演,现任省青联副秘书长、申凤梅文艺志愿服务团秘书长,同时也是市政协常委、市台联副会长、市青联委员。

“不能去前线抗击疫情,所以希望发挥所长,创作出制作精良、传得开留得住的文艺作品,为疫情防控一线人员鼓舞士气、振奋精神。”谈起创作初衷,张杨子说。

疫情发生后,省青联文化艺术界工作群发出通知,号召文艺工作者积极创作文化产品,大力宣传抗击疫情工作。张杨子第一时间参与省青联制作的短视频《凝聚青春正能量,众志成城抗疫情》,提醒大家加以重视,做好自我防护。

父亲煮好饺子,女儿顾不上吃就紧急驰援武汉;夫妻双方同时写下请战书,冲锋一线抗击疫情;由于物资短缺,医生穿着纸尿裤上战场;广大青年踊跃捐款捐物抗击疫情……看到这些,张杨子深受触

动,备受鼓舞,更多的视频制作计划浮现在脑海并逐渐成型。

拟定选题、撰写文案、邀请联系出镜人员、协调后期剪辑、联络线上发布……正常情况下需要一支团队完成的视频制作任务,张杨子承担起绝大部分工作,以每天一个视频的节奏连续创作十几部作品,媒体广泛转发,抖音平台点击量达10余万。

目前,张杨子创作《凝聚青春正能量,众志成城抗疫情》《真的英雄,致敬白衣天使》《我不知道你是谁,但我知道你为了谁》等作品,讴歌了疫情防控期间涌现的感人故事,凝聚起了全民抗疫力量。

范军、贾文龙、申小梅、李金枝、刘艳丽、陈红旭、杨帅学、刘乐等河南文艺界大咖,奥运冠军孙甜甜、白雪、青年歌手余书雨、张建功、青年演员刘雯丹、史不凡、李子瑾……50余名艺术家、体育明星、青年文艺工作者接到拍摄“任务”后都用最短的时间完成录制,将视频第一时间发给张杨子。

“与医护人员相比,文艺工作者能够在一线发挥的力量很薄弱,但我们要用文艺作品讲好防疫一线故事。”张杨子说,他将充分利用各种平台挖掘身边鲜活素材,尤其是广大青年积极投身抗疫一线的先进典型和生动故事,努力创作出更多有情怀、有担当、有深度、有温度、有力量的文艺作品,引领带动更多青年投身一线。

(本报记者 王民峰)

17年前抗击非典 今朝再战新冠肺炎

(上接第一版)医务人员面临着极大的挑战。

面对这次战“疫”,刘宏没有丝毫犹豫,再次写下请战书。1月23日晚,他进驻市传染病医院,至今已连续奋战20多天。

“医院为隔离病区的医护人员统一安置了住处,我就再没回过家。家人都很支持我,有时候会用手机视频,叮嘱我做好防护、保护好自己。”刘宏说,随时待命是医生的工作常态,因此“加班加点是常态,常常不知今日是何日”。

“无论医生还是护士,大家都很辛苦,还冒着被感染的风险,身体和心理都承受着不为人知的压力。穿着不透风的防护服连续工作6个小时,常常闷得大汗淋漓。尤其是护理工作,前前后后8个小时不吃不喝、不上厕所,为节省防护物资、避免感染,有的护士甚至穿上尿不湿,困难和挑战可想而知。”市第一人民医院派市传染病医院医疗救治队队长、临时党支部书记赵诚说,无论条件多么艰苦、疫情多么复杂,刘宏等市第一人民医院派市传染病医院的68名医务人员都在全力战斗,尽职尽责精心救治患者。

“在抗击疫情战斗中,身边一些党员身先士卒、不惧艰辛、勇于奉献的精神深深触动了我,让我清楚地看到了共产党员肩负的责任和使命。他们的这种精神,让我加入中国共产党的信念更加坚定。”刘宏说。

2月3日,刘宏向党组织递交了入党申请书,表达了在抗击疫情中积极作为、向党组织靠拢的强烈愿望。“我将严格以党员标准要求自己,为了人民群众的生命健康,

甘于奉献,不怕危险,随时准备牺牲一切。”2月14日,经党组织研究批准,刘宏“火线入党”,正式成为中国共产党预备党员。

勇斗病魔,全力以赴救治患者

疫情就是命令。疫情发生后,我市确定了7家定点医院和8家后备医院,成立了救治专家组和重症专家组,市级组建了5支救治梯队和后备救治梯队,与时间赛跑、与病魔战斗。

据刘宏介绍,收治病人后,首先要对病人病情进行评估,经专家组会诊讨论确定治疗方案,每天有专人对病人病情监测评估,如果达到相应标准,随时进行核酸检测,如果连续两次(间隔24小时)核酸检测阴性,病人病情明显好转,按照国家第五版诊疗方案,达到临床治愈标准,即可出院。

“新冠肺炎虽然传播性较强,但死亡率相对较低。在院患者大多是轻症患者和普通患者,重症患者和危重症患者相对较少。但挽救重症患者和危重症患者的生命就像闯关,每一关都走得很艰辛。”刘宏说,一些高龄体弱且有高血压、糖尿病、冠心病等基础疾病的患者,往往救治难度比较大。

看到越来越多的患者出院,刘宏和同事们深感欣慰。截至2月13日,全市已连续7天有新冠肺炎患者出院,累计治愈患者19例。“出院患者越多,越能增加医务人员的坚定信心,也能进一步鼓舞全市上下的士气。”谈起未来,刘宏信心满满,“只要大家众志成城,我们一定能早日战胜疫情。”(本报记者 王民峰)